الواجب الثاني السكان


س1 ما هي الاداة التي يمكن من خلالها تقليل الفجوة بين البلاد المتقدمة والبلاد النامية ؟ الاداة التي يمكن من خلالها تقليل الفجوة بين البلاد المتقدمة والبلاد النامية ان هناك استراتيجيات عالمية بديلة لتخفيف الهوة بين البلاد المتقدمة والنامية بالاتي:   ا) النظام الاقتصادي الدولي الجديد =وفي ضوء الهوة المتزايدة في مستويات المعيشة بين البلاد المتقدمة والنامية وبرغم التطلعات القومية للبلاد النامية وجهود المجتمعات المتقدمة في مساعدتها ، يمكن ان نفهم لماذا تصر البلاد النامية علي النظام الاقتصادي العالمي الجديد ، ولقد اصبحت البلاد النامية نتيجة لوضعها الاقتصادي السئ نسبيا اكثر عدوانية في جهوده نحو تحقيق ما تراه بانه يعد بمثابه نصيب عادل في محصول العام . •ولقد اصبح واضحا بجلاء في المؤتمر العالمي للسكان الذي عقد في بوخارست خلال عام السكان في الامم المتحدة 1974م . •وكان اول مؤتمر تشارك فيه الحكومات القومية واخذ ممثلو البلاد المتقدمة يحثون البلاد النامية علي زيادة جهودها في خفض معدلات المواليد ومعدلات نمو السكان واصر الكثير من ممثلي البلاد النامية انه بينما هناك اعتراف بالعلاقات بين عوامل السكان والتنمية الاقتصادية اصرو انه قبل او في نفس الوقت مع معدلات نمو السكان المنخفضة ، هناك حاجة الي تحقيق الي فكرة نظام الاقتصادي العالمي الجديد الذي يتضمن ما يلي: 1 انهاء كل صور الاستعمار الاجنبي والسيطرة والاستغلال . 2- ان تكون هناك علاقة متساوية وعادله بين اسعار الموارد الخام التي تحصل عليها البلاد النامية والاسعار التي يجب ان تدفعها مقابل ماتستورده من سلع . 3- ان تنقل الموارد الحقيقيه من البلاد المتقدمه الى البلاد الناميه وذلك يشمل زيادة في السعر الحقيقي للسلع المصدرة بمعرفة البلاد النامية . 4- لابد تحسين ظروف الدخول الى الاسواق في البلاد المتقدمه وذلك من خلال نظام تفضيل الاستيراد من البلاد النامية ومن خلال الغاء قيود التعريفية الجمركية. 5-يتم تعويض البلاد النامية عن التزامات الجمارك والضرائب المفروضة . 6- طبقا لاحتياجات ومتطلبات البلاد النامية يتم زيادة الاستثمار الاجنبي فيها . 7- صياغة مجموعة قواعد دولية للسولك تنظم اوجه نشاط الشركات التي تتخطى الحدود . 8- لابد من زيادة المدخلات الاساسية بكميات مواتية من اجل انتاج الغذاء . 9- عمل اجراءات ملحة لتخفيف عبئ الديون الخارجية   ومن رأيي واعلن المؤتمر بالاضافة الي ذلك انه ينبغي ان تكون استجابه البلاد المتقدمة التي لديها القدرة علي مساعدة البلاد المتاثرة في التغلب علي مشكلاتها الحالية بالتناسب مع مسئوليتها ، وينبغي ان تكون مساعدتها بالاضافة الي المستوي المتاح خاليا من المساعدة. ولما كان هدف النظام الاقتصادي العالمي الجديد هو خفض الفروق في مستويات المعيشة بين البلاد المتقدمة والبلاد النامية ، وانه لا يحتمل ان تكون البلاد المتقدمة مستعده عن طواعية واختيار وعن امتنان لتقليل نصيب الفرد من ناتجها ، فان اهداف البلاد النامية لا يصعب تحقيقها من خلال الزيادة في اجمالي الناتج العالمي. :ب) اشباع الحاجات الاساسية   استجابة لفشل استراتيجية نمو اجمالي الناتج القومي في تحسين ظروف الشععب الفقير في البلاد النامية وتخفيف الهوة بينها وبين البلاد المتقدمة ، اقترح البعض استراتيجية اخري بديلة تؤكد ان الذي له الاولوية في رفع مستويات المعيشة هو ما يهدف الي اشباع الحاجات الاساسية للسكان الفقراء.   ولإشباع الحاجات الاساسية لابد ان تكون هناك اهداف للوصول الى مستوى اولي من الاستهلاك الخاص والاجتماعي ويشمل الاستهلاك الخاص على : 1-الغذاء 2- المسكن 3- الملبس .   ويشمل الاستهلاك الاجتماعي على : 1-مياة صالحة للشرب . 2- تنقية البيئه . 3- وسائل النقل العامة . 4- صحة 5- تسهيلات للتعليم .   ايضا فرص المشاركة وتحقيق مزايا غير مادية مثل الحقوق الانسانية والتصويت في السياسة العامة والبرامج . واخيراً : يتضح لنا ان اشباع المتطلبات الاساسية في البلاد النامية يتطلب توزيع متساوي للدخل او على الاقل تحسين نظام توزيع الدخل على الجماعات ذات الدخل المنخفض كما يتطلب الاخذ بمدخل الاحتياجات الاساسية اهتماما مغايرا تماما من الذي اكدنا عليه في حساب متطلبات نصيب الفرد من اجمالي الناتج القومي .
